



## Od besed do šole z manj odpadki

Pozdravljeni!

Upamo, da ste uspeli napolniti baterije za prihajajoče šolsko leto. Da se ne bi preveč hitro 'izpraznile' ob razmisleku, katera nova znanja predati učencem, smo Ekologi brez meja za vas pripravili 'okoljsko prvo pomoč'. Vsebine in projekti, s katerimi smo se ukvarjali v zadnjem letu, vam namreč lahko popestrijo marsikatero učno uro ali projektni dan, hkrati pa vam ponujamo tudi izhodišča za nove aktivnosti.

### PLASTIKA NAŠA VSAKDANJA

V sklopu enoletnega projekta [Plastika naša vsakdanja](#), v katerem smo se posvečali **plastičnim izdelkom za enkratno uporabo**, smo pripravili številna **gradiva**, ki vam bodo koristila pri učnem procesu:

- **Strokovna gradiva:** **raziskava** embalaže najpogostejših izdelkov, ki pristanejo v naših nakupovalnih košaricah in **3 PPT prezentacije**, ki prikazujejo reciklažo plastenke, folije in nagrobne sveče. Prezentacije lahko uporabite za prikaz ravnanja z odpadki, kadar govorimo o recikliranju.
- **Grafike:** **foto zgodbe** reciklaže plastenke, folije in nagrobne sveče ter **plakati in pasice**, ki opozarjajo na pretirano uporabo plastičnih izdelkov za enkratno uporabo. Foto zgodbe so dodaten grafični prikaz ob bok prezentacijam in video prikazom reciklaže, plakate in pasice pa lahko poljubno in povsem brezplačno prenesete in uporabite na svojih spletnih straneh, v znak ozaveščenja namestite plakate v svojih prostorih ali pa uporabite v drugih gradivih.
- **Video vsebine** v slovenskem jeziku oz. s slovenskimi podnapisi: razbili smo **10 najpogostejših mitov** na temo plastike (npr. ali je plastika strupena, zakaj kitom ni vseeno, kakšna plastika plava v morju in zakaj moramo ločevati odpadke), **znane Slovence** posneli pri uporabi okolju prijaznih alternativ in zgoraj omenjene plastenke, folije in sveče pospremili še s kamero.

Vse vsebine so nastale s podporo Ministrstva za okolje in prostor in so zato namenjene najširši in brezplačni rabi, njihov namen pa je pospremiti na pot prihajajočo prepoved nekaterih plastičnih izdelkov za enkratno rabo in omejitvi prodaje nekaterih drugih.



## OČISTIMO SLOVENIJO

Pred lansko še zadnjo vseslovensko akcijo Očistimo Slovenijo smo vam že posredovali obrazec za dostop do **izobraževalnih gradiv na temo odpadkov in okolja, ki so prilagojena za različne starostne skupine** in sestavljena iz prezentacij, nalog za učence in predlogov za nadaljnje raziskovanje. Do gradiv še vedno lahko dostopate prek obrazca [na tej povezavi](#).

Letos bo **globalna čistilna akcija** potekala **21. septembra 2019**. Ekologi brez meja vseslovenskih akcij ne bomo več organizirali, saj želimo veliko več poudarka kot čiščenju nameniti preventivi. Seveda pa bomo spodbujali vse tovrstne aktivnosti, npr. manjše čistilne akcije v lastni organizaciji, popise blagovnih znamk in divjih odlagališč, zato smo [na tej povezavi](#) zbrali nekaj idej, kako lahko sami obeležite ta dan skupaj z milijoni ljudi po vsem svetu. Namig: ideje lahko izkoristite tudi za kakšno delovno soboto!

## OD BESED DO ŠOLE Z MANJ ODPADKI

Zdaj pa še **najbolj bistveno!** Največ lahko naredite, če poskrbite, da bodo otroci deležni pozitivnega zgleda ne le prek teorije iz učbenikov, ampak tudi v **praksi**. Vedno pogosteje se na nas obračajo učitelji in starši, ki opažajo, da je v šolah kljub 'ekološki usmerjenosti' vedno več (plastičnih) odpadkov. Zato nekaj kratkih iztočnic za razmislek in ukrepanje:

- **Odstranite s šolskega 'dvorišča' vse plastične izdelke za enkratno uporabo!** Avtomati, plastične vrečke in plastenke niso tisti, s katerimi zmanjšujemo odpadke! Tudi na šolskih ekskurzijah in prireditvah lahko učence spodbujate k zmanjševanju odpadkov in npr. sprejmete izziv "Šolski izlet brez plastike!" Predvsem pa vas pozivamo, da se odločate za prehranske izdelke, ki niso zapakirani v plastično folijo, kjer in kadar je to mogoče.
- **Recite NE zavrženi hrani:** enostavne korake in nasvete za izobraževalne ustanove smo zbrali v priročniku [Rešimo hrano, rešimo planet](#).
- Kontaktirajte nas in skupaj lahko poiščemo nove načine, da se vaša šola tudi v praksi kar najbolj približa **ustanovi brez odpadkov in naredi konkretne zero waste korake**. Veliko odločitev je na strani odločevalcev, a to nas vse ne more ustaviti pred tem, da se korakov lotimo že danes in tako tudi odločevalcem sporočimo, da nam je mar za prihodnost naših otrok. Da pa bodo koraki vseeno malce lažji, smo poziv za sistemske spremembe poslali tudi pristojnemu ministrstvu.



Ekologi brez meja vam želimo uspešno šolsko leto in vas vabimo, da se nam oglasite z vprašanji in dilemami na temo odpadkov. Z veseljem vas tudi obiščemo, pripravimo [predavanje](#), [omogočimo ogled filmov](#) na ekološko tematiko in vam pomagamo pri zmanjševanju odpadkov ne le v teoriji, ampak tudi v praksi!

Za dodatne informacije smo vam na voljo na [info@ocistimo.si](mailto:info@ocistimo.si) in 040 255 433.

Ekologi brez meja

*p.s.: Če bi radi bili še naprej obveščeni o naših prizadevanjih, nam to sporočite in z veseljem vas dodamo med prejemnike naših Čist-E-novic. V kolikor se vam zdi, da opravljamo koristno delo, pa vas vabimo, da nas podprete in nam [namenite del dohodnine](#). Vas ne stane nič, nam pa pomaga premikati meje.*

Društvo Ekologi brez meja  
Trubarjeva 50  
1000 Ljubljana  
[info@ocistimo.si](mailto:info@ocistimo.si)  
040 255 433

Pridruži se nam v svetu  
brez odpadkov in z  
donacijo podpri naše  
delo: [www.ebm.si](http://www.ebm.si).  
Hvala!